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ФБУ «Омский ЦСМ» уведомляет Вас, что исходя из объемов затрат на обеспечение деятельности Центра в 2026 г., предусмотренных Планом финансово-хозяйственной деятельности, утверждаемым Федеральным агентством по техническому регулированию и метрологии, с 1 января 2026 г. производится увеличение стоимости оказываемых ФБУ «Омский ЦСМ» услуг, выполняемых работ в среднем на 10 % в части нерегулируемых цен.
В связи с планируемым принятием изменений к приказу Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 11 сентября 2017г. № 1914  «Об утверждении максимально допустимых нормативов трудоемкости по передаче единиц величин от государственных эталонов единиц величин и поверке средств измерений, уровня рентабельности, размера средней заработной платы специалистов и размере косвенных расходов в отношении федеральных бюджетных учреждений - государственных региональных центров стандартизации, метрологии и испытаний, находящихся в ведении Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии и осуществляющих поверку по регулируемым ценам», планируется увеличение стоимости услуг, оказываемых ФБУ "Омский ЦСМ", на 20 %. Последнее изменение Прейскуранта в части регулируемых цен было в 2022 году.
Прейскурант оказания услуг (выполнения работ) на 2026 г. будет размещен на официальном сайте в декабре 2025г.: http://csm.omsk.ru. 


С уважением, директор                                                                        А.В. Бессонов







Макшева Марина Павловна
(3812) 68-22-48
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